



# 自治区成立70周年 庆祝活动筹备委员会办公室 召开第二次调度会 李佳讲话

本报2月3日讯 (记者 及庆玲)2月3日下午,自治区成立70周年庆祝活动筹备委员会办公室召开第二次调度会,听取各专项组筹备工作进展情况汇报,研究部署近期重点工作任务。

自治区党委副书记、政法委书记、自治区成立70周年庆祝活动筹备委员会副主任兼办公室主任李佳出席会议并讲话。

李佳指出,组织开展好自治区成立70周年庆祝活动,对于充分展示党的民族政策和民族区域自治制度在内蒙古的伟大实践,全面展示内蒙古经济社会发展取得的巨大成就,生动展现我区各族人民守望相助、团结奋斗、一往无前的精神风貌,激励全区上下紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,努力把内蒙古这道祖国北部边疆风景线打造得更加亮丽,具有十分重要的意义。

李佳强调,自治区成立70周年庆祝活动筹备工作已全面进入实质性筹备阶段,各地区各部门要深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神特别是考察内蒙古重要讲话精神,认真贯彻落实自治区第十次党代会和自治区党委十届二次全会精神,撸起袖子加油干,以干好每一天、干好每一月、干好每一年的担当实干精神,扎实做好各项筹备工作。要加强沟通对接,建立协调联系机制,及时贯彻落实中央的新部署新要求。要加快工作进度,迅速铺开各项筹备工作特别是新增工作组的工作。要立足实战要求,抓紧完善总体方案和工作流程,用以指导各项筹备工作进一步调、有序开展。要搞好社会面宣传,推动形成全社会关注庆祝活动、为庆祝活动作贡献的浓厚氛围。各盟市要尽快成立筹备工作机构,制定工作方案,抓好工作落实,以实际行动迎接自治区成立70周年。

# 王莉霞在民营企业 和自治区工商联调研时强调 以新发展理念为指导 真正做到发展提速比重提高 水平提升

本报2月3日讯 (记者 肖振英)2月3日,自治区党委常委、统战部部长王莉霞深入民营企业和自治区工商联走访调研,看望民营企业家和企业职工,了解民营企业生产和发展情况,与民营企业座谈交流,听取企业家的意见建议。

在内蒙古红太阳食品有限公司,王莉霞先后来到生产车间、企业文化展厅、员工食堂,详细了解企业生产经营和员工生活工作情况。她强调,食品安全事关人民群众的生命安全和身体健康,也是食品企业的生命线。她反复叮嘱企业负责人要保证产品质量,守住安全底线,不能发生任何问题。在金宇生物技术股份有限公司调研时,王莉霞听取了企业情况介绍,不时插话询问,对企业立足大数据谋划国际性发展战略的做法予以了肯定。

在听取了自治区工商联工作情况

汇报和6位企业家的交流发言后,王莉霞指出,自治区党委、政府高度重视非公有制经济发展,对非公有制经济寄予厚望,一年之计在于春,希望广大非公有制企业树立加快发展的信心、转型发展的信心、创新发展的信心,积极作为,谋划好2017年的企业发展。要按照李纪恒书记强调的非公有制经济必须“打大梁、挑重担、作贡献”的要求,以新发展理念为指导,进一步明确发展的目标和思路,真正做到发展提速、比重提高、水平提升,以优异成绩庆祝自治区成立70周年,迎接党的十九大胜利召开。王莉霞强调,各级工商联要充分发挥职能作用,既要当好民营企业的后盾,也要做好民营企业家的娘家,要围绕统战工作“落实年”创新年的各项部署,加强与民营企业沟通联络,积极帮助解决困难问题,推动国家和自治区支持非公有制经济发展的各项政策有效落地。

# 春节期间全区社会治安秩序良好

本报2月3日讯 (记者 陈春艳)2月3日记者从自治区公安厅了解到,春节期间,全区共出动警力7.3万余人次、警车1.67万余辆次,接报刑事类警情462起,治安类警情2731起,同比分别下降1.2%和5.6%,社会大局稳定,治安秩序良好。

春节前夕,全区公安机关开展了“震慑一号”社会治安集中整治专项行动,全面净化社会治安环境,为春节假期社会安全稳定打下了良好基础。春节期间,全区未发生有影响的重大案件、交通事故和火灾事故,未发

生群体性事件,各项节庆活动安全顺利,广大群众在平安祥和的气氛中度过了新春佳节。

各地交警部门加强对重点高速公路、国省干线公路、农村公路以及城市、景区周边等重点道路的疏导管控,从严查处酒驾、超员、货车违法载人等违法行为,全区主要高速公路和国省道安全畅通,共发生交通事故142起,同比下降13.4%。公安消防部队将警力充实到基层一线,深入开展火灾隐患排查整治、驻点值守、灭火救援等工作,消防安全总体形势平稳。

# 春节假期我区未发生较大火灾

本报2月3日讯 (记者 赵曦)2月3日,记者从自治区公安消防总队获悉,今年春节假期,1月27日零时至2月2日24时,我区共发生火灾610起,无人员伤亡,直接财产损失153.8万余元,未发生较大火灾。与2016年春节假期相比,火灾起数上升7%,伤亡人数持平,直接财产损失下降25.2%。

为了让全区人民度过一个平安祥和的春节,从1月27日18时至2月3日8时,全区消防部队进入二级战备状态,各级消防部队加强执勤备战,做好

首战力量调派工作,前移灭火关口。各级消防部队在消防安全重点单位、大型庆典活动场所、烟花爆竹燃放区域、重要街道路段设置流动、固定执勤点103个,出动执勤车辆120台,部署执勤官兵960人,另有官兵1557人次和消防车331辆次投入动态巡逻,充分做好了灭大火、救大灾、打恶仗的战斗准备。

春节假期期间,我区消防部队共接警出动645起,出动车辆1457辆次,出动人员8646人次,抢救财产价值874.4万元。

# 立春全区气温乍暖还寒

本报2月3日讯 (记者 石向军)春节假日后首个工作日,也是立春节气,全区大部天气回暖。4日,有弱冷空气来袭,乍暖还寒,外出公众和返程的朋友仍需注意保暖。

据自治区气象局监测分析,3

日,我区大部以多云天气为主,天空云量较多,预计4日起至未来一周气温将逐步下降,到了下周二前后,日最高气温将下降4左右。呼伦贝尔市大部有小雪,但是雪量不大,持续时间短。

# 展陈年旧物 看时代变迁

□文/图 本报记者 李永桃

达斡尔族绣花鞋、鄂伦春兽皮皮帽、烫画、纺线车 2月3日,在呼和浩特玉泉区大盛魁文创园展出的一件件老物件让人大饱眼福。

有些展品过去在姥姥家见过,像大红柜,纺线车,过去姥姥家都有。今天特意带孩子过来,让孩子了解一下过去人们的生活条件,切实感受一下过去生活的不易。30多岁的游客弓龙说。

74岁的王先生在农耕展区停下了脚步,他指着展品跟同伴张先生唠起了嗑:这斗、犁咱们过去都用过。一斗是30斤,过去都用这个称粮食。哎,过去的人们真艰苦,起早摸黑下地干活,农具也不发达,全靠体力。你看现在咱们的生活多富裕,农业生产都机械化了!

据介绍,老物件展从正月初六开始,将持续到正月十四,共展出200多件展品。2月2日开展当天就吸引了近万人前来参观。



哈尼卡展

# 冬日桃花朵朵开

□本报记者 张慧玲

开花结果过多,养分就会不够用,不仅影响果实的正常发育,形成许多小果,次果,还会削弱树势,易受冻害和感染病害,并使第二年减产。2月3日,科技人员上门指导乌兰察布市察右前旗巴音镇水泉村农民王三顺为桃树疏枝。

虽然正值冬季,但在欣欣源现代农业合作社的温室大棚里,却是一派春意盎然的美景,一朵朵娇艳欲滴的桃花仿佛让人置身于桃花岛上。

乌兰察布市经济作物工作站站长薛秉仁告诉记者,温室里桃花盛开的景象,离不开现代农业科技的应用。4.5米的墙体、透光度极佳的薄膜、保温性能好的棉被和水源热泵智能高技术都派上了用场,通过对温度的控制,让室温慢慢提升,逐渐打破桃树的休眠期,才两个月的生长期已是满树繁花。

据介绍,水源热泵技术就是给土壤加热,使土壤的温度达到十五六度,环境温度达到十二三度,适合茄果类蔬菜的生长。

据介绍,水源热泵智能技术是乌兰察布市源通潜热应用技术开发有限公司自主开发的,该技术获得2项国家相关专利,可使日光温室冬季的效益提高4倍,对我区提高设施农业产出,提升农牧业经济发展水平、提高农民收入是一个重要的技术突破,对解决北方地区优质茄果类蔬菜供给也是一个重大突破。

值达12万元,产值提高6.7万。薛秉仁说。

据悉,水源热泵智能技术是乌兰察布市源通潜热应用技术开发有限公司自主开发的,该技术获得2项国家相关专利,可使日光温室冬季的效益提高4倍,对我区提高设施农业产出,提升农牧业经济发展水平、提高农民收入是一个重要的技术突破,对解决北方地区优质茄果类蔬菜供给也是一个重大突破。

# 温情伴我过大年

□本报记者 巴依斯古楞

1月30日,大年初三,记者见到了郭燕丽。由于这两天锡林浩特市气温骤降,并伴有小雪,像郭燕丽一样的环卫工人们放弃了假日,又拿起工具,上街扫雪。

零下20度的气温,郭燕丽露在口罩外的皮肤冻得发红。但提起新春佳节,她说的第一句话就是:这是我过得最温馨的大年。

原来,让她倍感温馨的事情就发生在春节前夕。

1月24日,年味渐浓时,郭燕丽领到2000元工资。她把钱叠起放进裤兜里。到家后脱下厚厚的工作服时,发现口袋里的钱没了。她马上沿原路返回寻找却无功而返。这2000元可是一家人备年货、过好新年的保障啊!

当晚,郭燕丽彻夜未眠。第二天,好心的工友知道她的钱丢了,就抱着试试看的想法,将事情经过发到了微信朋友圈。一传十,十传百,这一消息通过微信朋友圈传播后,郭燕丽做梦也没想到的事发生了。素未谋面的好心人和爱心团队伸出援助之手,纷纷慷慨解囊,为郭燕丽发微信红包,送来现金,还有物品等,他们还热心地安慰郭燕丽,开开心心过大年。

郭燕丽一边说着事儿,一边把手手机掏出来给记者看。只见,一条条安慰鼓励的话语,一个个没留下姓名的红包,涌满温情。大家给我捐的钱已超过我丢的钱,我咋也没想到惊动了这么多人,大家的好意我心领啦!也请大家别再为我捐钱了。我还能挣钱,养家没问题,别再为我担心了。郭燕丽说,她现在最想的是为这些好心人拜个年,并希望好人越来越多,让更多需要帮助的人得到帮助。

# 严寒夜战保春运

□本报记者 梁亮

师傅,天气真冷,好想回家去暖和暖和。傻小子,春节这么重要的时段,咱更得把线路维护好,保证旅客的安全出行。赶紧再去检查一下内燃机具的状态。大年初四凌晨5点,在乌海火车站,乌海工务段青工冯文强搓着冻得通红的手向师傅李怀林诉苦。

凌晨的乌海,近零下20度的低温使得16名作业人员不停地跺着双脚。今天他们的维修任务是利用120分钟天窗时间,对乌海站内的3条铁路线路进行改造、人工捣固及道岔综合维修作业。这支维修队伍是呼铁局针对春运期间线路设备日常养护时间紧、任务重的实际,成立的春运重点设备病害整治突击队。为了提高作业效率,他们凌晨4点半就起床做准备了。

5点多,清冷的作业现场已经变得像音乐盛会一般热闹非凡,对讲机里的报告声、内燃扳手低沉的轰鸣声、拆卸扣件清脆的碰撞声、眼镜蛇捣固机嗡嗡的轰鸣声,还有改道人员响亮的号子声响彻天空。大功率照明灯下,青工们娴熟的操作着手中的各类机具,各项作业有序地进行着。

王斌,要重点加强对钢轨接头位置的捣固。工长马睿智一边组织人员进行回检,一边向正在进行人工捣固作业的青工王斌嘱咐道。2个小时的紧张工作在热火朝天中很快过去了。7点多,线路开通了。

小冯,赶紧把衣服穿好,小心着凉。陈春明看着正在网围栏外清点工具的冯文强做着衣服关心道。

陈主任,作业前还冻得让人想回家,现在又热得想在这儿凉快凉快。冯文强的话引得现场所有人哈哈大笑。

# 独居老人不孤独

□本报记者 钱其鲁

这几天,巴彦淖尔市磴口县沙金苏木巴音毛道嘎查牧民娜仁高娃家充满了欢声笑语,远的近的亲戚朋友都来拜年,大家喝酒唱歌好不高兴。

虽然从不喝酒的娜仁高娃左腿膝盖有点病痛,但还是一拐一拐地进进出出张罗饭菜,忙得不亦乐乎。土灶上的大铁锅里猪排骨炖酸菜散发着地道的农家风味,令人口水直流。

娜仁高娃今年68岁,是一个勤劳朴实的牧民,家里有几千亩草场和40亩地。丈夫原来是阿拉善盟一家国有煤矿的工人,常年不在家,家里的活计大部分都是她来承担。

前几年,退休后在家放羊的丈夫突发脑溢血,等找来车送到几十公里外的大医院时已经来不及抢救。两个儿子在邻近的杭锦旗后旗工作,都已成家有了孩子,过上了稳定的小日子。

平日娜仁高娃独自在农村生活,觉得闷了就出去溜达一下或者去邻居家串门。她养了几只羊,门前还有一小块地,夏天可以种点菜;其实都是为了打发时间,找点活儿干,不然一个人在家太孤。

娜仁高娃说,她现在每年有禁牧补贴、土地流转费,每月还有丈夫的抚恤金,钱够花,还上了医疗保险,看病能报销,政府还给了漂亮的院墙,粉刷了房子,她家看着比原来漂亮了很多,村里修了油路,出行也更方便了。



# 宠物寄养 一笼难求

2月3日,在呼和浩特市万达步行街的一家宠物店内,寄养在这里的宠物猫等待着主人。春节期间,首府宠物寄养市场火爆,多家宠物店出现了一笼难求的情况,部分宠物店的寄养价格略有上涨。

本报记者 于涛 摄